

EL CORREO

NUM. 11.586.—(AÑO XXXIII)

MADRID.—LUNES 11 DE NOVIEMBRE DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS

ERRORES POLÍTICOS

El «meeting» que celebraron ayer en Madrid los elementos radicales y cuando con ese acto se relaciona, encierra enseñanzas interesantes.

Ya hace tiempo el Sr. Salillas se encargó de dar a conocer quién era Francisco Ferrer: un hombre de mediana educación, de corta inteligencia y de menos ilustración.

Los gobernantes conservadores presentaron, sin embargo, como un hombre peligrosísimo por la gran influencia social de sus enseñanzas.

El radicalismo europeo, cuando se ha apoderado de su nombre para utilizarlo como símbolo, no ha tenido más que exagerar un poco lo que hacían y decían los políticos conservadores españoles.

Ocurrieron los sucesos de Barcelona de 1909; los gobernantes de aquella época se habían hecho impopulares por la acción punitiva y anárquica que habían orientado el poder público dictando leyes y realizando actos que resultarían favorecedores de influyentes y poderosos; llegó la campaña de Melilla, preparada a espaldas de la opinión, y el ilegal llamamiento a los reservistas hizo saltar la irritación popular que hasta entonces estuvo contenida. No vieron los gobernantes más solución que echar por la calle dé en medio para hacer una bien sonada.

Fue entonces cuando desde el Gobierno se dijo:

«La represión será tan dura que quedará recuerdo de ella para varias generaciones.»

Esa misma norma de conducta continúa predicándose: francamente y sin rebozo la proclama hoy el diario conservador «El Universo».

«En realidad de verdad—dice refiriéndose al «meeting» de ayer—el acto no debió permitirse, y no se diga que el Gobierno no podía impedirlo, porque cuando los GOBERNANTES QUIEBEN, TIENEN MIL MEDIOS LEGALES DE FASTIDIAR LEGALMENTE AL PRÓJIMO.»

Toda la acción de los gobernantes de entonces estuvo inspirada en ese principio conservador de fastidiar al prójimo cuando los conviene.

Y así fueron los resultados.

«Sin necesidad, sin razón—escribe «El Liberal»—y sacrificando antes a Clemente García, para que en el río de sangre el cadáver del pobre idiota sirviese de pasadera, dieron motivo a que el radicalismo europeo, decimos mal, a que la opinión europea echase sobre ellos y sobre nosotros un muerto insepultable.»

«Sobre ellos, porque con fundamento real se dirá siempre que en la España del siglo XIX, la última víctima de la Inquisición fue un maestro de escuela, y que en la España del siglo XX, aunque no existía ya el Santo Oficio, hubo todavía un Gobierno capaz de fusilar a otro maestro de escuela por motivos análogos a los que invocaban los antiguos inquisidores.»

«Y sobre nosotros, sobre la moderna España progresiva e intelectual, porque hemos venido a parar en que, del otro lado de las fronteras, nos represente a todos un hombre infeliz, digno de profunda estima por su noble muerte; pero que no realizó en vida ninguna labor considerable.»

Examinados serenamente los hechos, resulta muy triste y amargo que por la torpe conducta política de nuestros gobernantes haya sido posible que un ajusticiado en España sea ensalzado en el extranjero dando su nombre a calles de centenares de pueblos de Europa y levantándole un monumento en Bruselas.

Tremendo error político que ha traído grande daño al país, originando las manifestaciones europeas de Octubre de 1903, la desconcepción de la intelectualidad española, la glorificación en el extranjero de un sentenciado por los tribunales españoles...

DE BARCELONA

El viaje del ministro de Fomento.—La fiesta mayor.—Nuevo hospital.

Barcelona 11.—El ministro de Fomento, acompañado por el diputado a Cortes Sr. Musitu y las autoridades de Villanueva y Geltrú, visitó el lugar que ocupará el pantano de Foix, y después de recorrerlo en toda su extensión, se celebró la ceremonia de colocar la primera piedra. Inauguradas las obras, el ministro regresó a la población.

En el Circuito de Fomento fue luego obsequiado con un banquete, al que asistieron 150 comensales.

Hablaron los Sres. Beltrán y Musitu, que dirigió censuras al Sr. Gasset por combatir el presupuesto de liquidación, y el Sr. Villanueva, brindando por el Rey.

Al anochecer llegó de regreso a Reus, donde los ingenieros le ofrecieron un banquete.

En el expreso salió para Madrid, pues dijo que asuntos importantes le obligaban a estar hoy en la corte.

En la barriada de San Martín se han celebrado con gran lucimiento y animación los festejos organizados con motivo de la llamada «fiesta mayor».

La banda municipal ha dado hoy un concierto, y durante el día estuvieron concurrendos los bailes populares.

En la semana próxima será entregado a la Junta del hospital de Santa Cruz el nuevo edificio del hospital de San Pablo, construido a expensas del legado Gil.

LA GUERRA DE ORIENTE

LAS OPERACIONES DE GUERRA

Dajon en poder de los serbios.—Prisioneros turcos

Paris 11.—Un despacho del cuartel general serbio anuncia que la caballería se apoderó de Dajon, haciendo mil prisioneros. Los habitantes, así que supieron la llegada de los serbios, desarmaron a los soldados turcos y maniataron a su coronel, recibiendo a los serbios con gran entusiasmo.

Un regimiento de caballería, que operaba entre Salónica y Strunizza, hizo prisioneros a los turcos que se refrajaban de este último punto, que se rindieron sin resistencia.

La batalla de Tchataldja

Paris 11.—Despachos recibidos en Berlín a última hora de la noche participan que ha comenzado la gran batalla que se esperaba y que ha de ser decisiva en la actual contienda.

Los búlgaros han atacado con gran impetu las posiciones de Tchataldja.

Sólo se sabe que la lucha es extraordinariamente encarnizada, sin que se pueda adelantar ninguna noticia acerca de sus rumbos ni tampoco ninguna impresión en cuanto al resultado.

Los búlgaros, convencidos de que en esta batalla se juegan la carta más importante, luchan con ímpetu más grandes que los desarrollados en las pasadas acciones.

Por su parte los turcos se resisten con una gran tenacidad, sabedores de que si son derrotados en Tchataldja, queda completamente libre el camino de Constantinopla y expuesta la capital del imperio a una inmediata embestida.

NOTICIAS DE CONSTANTINOPLA

El príncipe heredero a Tchataldja.—Resumen de la situación.

Paris 11.—

Comunican de Constantinopla que el Gobierno ha dispuesto que el príncipe heredero de Turquía marche a Tchataldja con objeto de dar ánimos a las tropas que defienden la línea de fortificaciones y arengar a los soldados.

Los agregados militares de las distintas naciones, a quienes no se había permitido acudir al campo de operaciones para seguir el movimiento del ejército turco, han sido por fin autorizados para ello, y hoy han salido con dirección a Tchataldja.

El Sultán ha designado al general Mahmud Chevket Pachá para que vaya a inspeccionar el ejército del Este.

Un telegrama de Constantinopla dice que, según informes de origen turco, la situación es la siguiente:

En Macedonia, los búlgaros ocupan la ciudad de Drama y marchan sobre el puerto de Kavala.

En Tracia no han vuelto a ser hostilizadas las fuerzas turcas, que se retiran hacia las líneas de Chataldja. Las avanzadas búlgaras están en Cherkeskeni.

Un cuerpo de ejército búlgaro marcha contra Rodosto, puerto defendido por tropas sirias traídas recientemente por mar de Esmirna a Constantinopla.

Se está reforzando las líneas de Chataldja con tropas frescas, provistas de cañones franceses que iban destinados a Serbia cuando el gobierno turco los embarcó antes de la ruptura de hostilidades.

En Constantinopla hay tal número de heridos procedentes de los campos de batalla, que ya no se sabe dónde alojarlos. La Universidad, la Escuela militar, los edificios públicos y las mezquitas están atestados.

Y para colmo de males, entre los heridos ha habido ya diez casos de cólera.

Un «irado» imperial

Constantinopla 11.—Hoy se ha publicado el «irado» imperial, autorizando el paso, por el estrecho, de un buque de guerra español.

La Puerta ha recibido comunicación de que la petición de mediación que ha formulado ha sido transmitida, por las potencias, a los cuatro Estados balcánicos.

Turquía pide la ocupación de Constantinopla

Paris 11.—

Dicen de Constantinopla a la «Gaceta de Francfort» que parece ser que Turquía ha pedido a las potencias que ocupen la capital del imperio otomano.

Bancos extranjeros.—El cólera

Constantinopla 11.—

La mayoría de los buques de guerra extranjeros han fundeado en las proximidades de Constantinopla.

La situación es deplorable en el barrio denominado del general Hadenkin; se declaran diariamente un centenar de ca-

EL «REINA REGENTE»

Málaga 11.—

El crucero español «Reina Regente» ha salido con rumbo a Constantinopla.

LAS POTENCIAS Y LA GUERRA

La entrada de los búlgaros en Constantinopla.—Mediación ó intervención.—Las relaciones entre Austria y Serbia.

Paris 11.—

Los representantes de la Puerta en París, Londres, Viena, Roma, Berlín y San Petersburgo, insisten en que es indispensable que Europa impida la entrada de los búlgaros en Constantinopla, pues, en caso contrario, se harán grandes matanzas en la capital islámica.

Parece que las cancillerías están conformes en que cabe hablar de mediación; pero en modo alguno de intervención en la forma que desea el gobierno otomano.

Otro aspecto del problema planteado es el que se refiere a las relaciones entre Austria-Hungría y Serbia.

Según informes de Budapest, el Consejo de ministros, reunido en dicha ciudad, ha discutido el proyecto de ofrecer a Serbia una salida por la costa de Dalmacia y llegar a un acuerdo sobre el futuro ferrocarril del Danubio al Adriático, para que dicha línea termine en el punto más favorable a los intereses serbios.

Si tal proyecto se llevase a cabo, Serbia tendría a la vez un puerto sobre la costa dalmata y permiso para utilizar otros libremente.

Esto demuestra que la monarquía austro-húngara desea no perjudicar a los intereses económicos de Serbia.

La versión oficial del viaje del marqués de San Giulano a Berlín parece confirmar que las potencias de la Triple Alianza están de acuerdo para defender sus intereses particulares.

Respecto a Albania, con arreglo a un Tratado hecho tiempo firmado, deberá quedar bajo la influencia de Austria y de Italia, y es claro que estas dos potencias no van a abandonar lo que consideran como suyo y cederlo a Serbia.

Otra actitud parece que tienen Austria e Italia, de acuerdo con Rusia, en lo concerniente a Montenegro. Dicese que están dispuestas a cederle una parte de Albania del Norte con Escutari.

La actitud de Serbia

Paris 11.—

Dicen de Belgrado que en los centros oficiales serbios se dan perfecta cuenta de las medidas militares tomadas por Austria-Hungría; pero que es unánime la voluntad de resistir a cualquier intimidación.

Sostiene a los serbios en su actitud la confianza de que, en caso necesario, les auxiliarían Rusia y los pueblos eslavos de Austria-Hungría.

Nuevas conferencias

Belgrado 11.—

El ministro de Austria-Hungría, monsier Dugron, visitó ayer al presidente del Consejo de ministros.

Ambos personajes hablaron de los puntos de vista de sus respectivos países acerca de la Albania.

Sábese, contra lo que en un principio se decía, que las gestiones de M. Dugron no tienen, ni mucho menos, carácter de «ultimatum».

Esta mañana han celebrado una nueva conferencia.

El presidente, M. Pach, saldrá hoy mismo para Urkub, para informar de lo tratado al rey de Serbia, que se halla en la mencionada ciudad.

DE MELILLA

Soldado agredido por un moro.—En honor del general Villalba.—Movimiento de buques.

Melilla 10.—

En la noche última, a hora avanzada, un cabo de Ceriñola que prestaba el servicio de patrulla por la calle de Estopinan, barrio del Polígono, fue agredido por un moro que estaba escondido en unos terraplenes próximos.

El cabo recibió una herida profunda de guma en el omoplato izquierdo. El moro huyó; pero se le busca activamente por la policía.

Los jefes y oficiales de los cuerpos de la segunda brigada han obsequiado con un Champagne de honor al general Villalba, que mandó dicha unidad.

Ha llegado el general Aizpuru, nombrado director del parque de Intendencia.

Han fundeado el crucero «Rio de la Plata» y el cañonero «Recalde», que estuvieron refugiados en Chafarinas a causa del Levante.

EL IMPUESTO DE LA SAL

La Coruña 11.—

Por la Cámara de Comercio de esta capital se ha dirigido una instancia al ministro de Hacienda, protestando contra el impuesto sobre la sal.

Se funda la protesta en que aunque en el proyecto se declaran exentas del gravamen las industrias de conservas y salazón de las carnes, pescados, frutas y hortalizas, se producirán gravísimas perturbaciones por el sinnúmero de formalismos y trabas que necesariamente impondrá el Estado para garantizar los ingresos del Tesoro.

Además, las Cámaras toman la defensa del consumidor, el cual se grava en veintidós céntimos kilogramo, cosa enorme tra-

tándose de un artículo de primera necesidad.

La actitud de la Cámara de La Coruña ha sido secundada por las Cámaras de Comercio de Vigo, Villagarcía, Gijón y El Ferrol.

TRIBUNA LIBRE

EL CUERPO DE ADUANAS

La verdad sobre su organización

Ampliando lo que expusimos en el artículo anterior, si el comercio por pura libérrima voluntad, contribuye a subsanar la omisión a la penuria del Estado; si por las gratificaciones por servicios prestados fuera de la hora de servicio, en días feriados, ó por operaciones nocturnas, ó fuera del recinto, de las Aduanas, etcétera, estableció esa especie de overtimes a la inglesa, aunque no absolutamente legales como aquellos, al Gobierno corresponde recoger este estado de opinión, estos hechos consumados y sacar de ellos reglamentándose el medio de aumentar los emolumentos de un Cuerpo que no puede aspirar a ser una excepción en la Administración del Estado por la cuantía de sus sueldos, pero que teniendo en cuenta los puestos de confianza que desempeña y la conveniencia para el Estado de que la necesidad, no le obligue a hacer traición a su conciencia, pueda por medio de la regularización de esas gratificaciones ó sustituyéndolas por otro medio ó forma más sencilla, pero siempre bajo la base de legalizar su percepción, crear una masa obvnacional que distribuida proporcionalmente entre todos los individuos del Cuerpo, les proporcione un aumento en sus haberes, sin alterar la escala administrativa y sin gravar al Tesoro ni en los haberes activos ni en los pasivos que por estos se regulan.

Insistimos en sostener que, así como el Cuerpo Consular tiene una considerable participación en los derechos obvnacionales que el Comercio satisface por funciones consulares, así el Cuerpo de Aduanas pueda legalmente obtener obvnaciones comerciales bajo la forma más sencilla posible, por las funciones administrativas de Aduanas, independientes del servicio del Estado.

Y que, aunque esas obvnaciones nazcan de servicios prestados, ya por un solo individuo, ya por varios, que tengan que intervenir en la función, no sirvan de lucro a éstos, sino que todas esas cantidades, reunidas, integren una Caja común, a semejanza del llamado Cofre portugués, para la equitativa partición entre todo el personal del Cuerpo, de tal modo, que desaparezca esa vergonzosa distinción de destinos buenos y malos, causa de tantos desafueros, desapareciendo con ella el innoble pugilato por ocuparlos, con lo que se conseguiría que, entre los funcionarios de Aduanas, nazca y se estreche el hasta hoy desconocido espíritu de fraternal compañerismo, que dignifique a todos, dignificando al Cuerpo.

VERAX.

LAS HUELGAS

En Córdoba

Córdoba 10.—

Los obreros de la fábrica de porcelana han celebrado una entrevista con el Consejo de Administración. Este acordó, en principio, acceder a las peticiones de los obreros.

En su consecuencia, se considera la huelga terminada. En caso contrario, quedarían en la miseria más de 200 familias.

El Consejo ha declarado que en el caso de presentarse otra huelga, está dispuesto a cerrar la fábrica, pues desde su fundación no se han repartido dividendos.

En Sevilla

Sevilla 11.—

En una reunión de albañiles huelguistas, a la que asistieron unos 2.000, acordaron persistir en la huelga y acudir en manifestación al Gobierno civil para entregar las conclusiones.

Se ignora si el gobernador autorizará la manifestación.

Las aceteneras huelguistas han postulado por las calles.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Anoche se recibieron en Madrid telegramas de Biarritz dando la triste noticia de haber fallecido en aquella población la virtuosa y distinguida dama doña María de Sandoval, condesa de Esteban Collantes.

La noticia causará en la sociedad de Madrid profunda pena, pues la finada era estimadísima en todas partes por su talento y bondad.

Doña María de Sandoval estaba casada con D. Saturnino Esteban Collantes, conde de Esteban Collantes.

De su matrimonio deja dos hijas, María y Manolita, tan estimadas en la sociedad madrileña como su madre.

Una hermana de la finada, dama de la reina Amelia de Portugal, contrajo matrimonio con el conde de Figueiró, jefe de la casa de la augusta dama, a quien acompañan en el destierro ambos leales servidores.

Al conde y a sus hijas enviamos el testimonio sincero de nuestro pésame.

—La baronesa del Castillo de Chirel celebró ayer (sus días), y a felicitarla, y a felicitar también a sus hijas, la señora de

Hurtado de Amézaga y la marquesa de Zugasti, y a su nieta, Piedita Muguiro, acudieron muchas personas.

De cinco a ocho de la tarde estuvo animadísimo el lindo hotel de la calle de Ayala. En sus salones, en los que se veían muchas «corbeilles» de flores, enviadas por sus amistades a la baronesa, se reunió el «todo Madrid» que concurre a las fiestas del gran mundo.

—Se halla enfermo de gravedad el senador vitalicio D. Manuel González Longoria.

Desearnos su restablecimiento.

—El día 26 del corriente mes se verificará la boda de la bella señorita María Rolland con el vizconde de Gracia Real.

Lo que dice el Sr. Canalejas

El presidente del Consejo, al recibir a los periodistas, hizo hoy las siguientes manifestaciones:

«He despachado con S. M. el Rey sometiéndolo a la firma del Monarca un decreto que me envió el sábado el ministro de Fomento, referente a las obras de pavimentación del muelle de Levante del puerto de Almería.»

Desde Palacio fui al ministerio de Marina, hablando con el general Pidal de las noticias que tiene el Gobierno del conflicto de Oriente.

En el ministerio no se habían recibido aún noticias del crucero «Reina Regente», y después de salir yo del despacho del ministro se recibió el siguiente telegrama del comandante del mencionado crucero:

«Malta 11.—Fondeado 3 madrugada. Salgo inmediatamente para Constantinopla.»

El general Pidal, tan pronto como recibió el despacho, me lo ha comunicado.

Desde el ministerio de Marina fui al de la Gobernación, confiriendo con el señor Barroso acerca de la anunciada huelga de estudiantes.

No creo que tengan razón para adoptar esa actitud, y realmente no sabemos que vayan a la huelga.

Los padres de los alumnos, en la visita que me hicieron, se mostraron muy razonables, expresaron que aconsejarían a sus hijos que depusieran toda actitud de rebeldía. No sé si esa anunciada huelga será un pretexto para anticiparse las vacaciones de Navidad.

Ya habrán visto los alarmados que en el mitin de ayer nada pasó, y racionalmente yo sabía que no podía pasar. Si no lo hubiera creído así, no habría marchado a Otero.

Creía que era preferible la celebración del mitin, pues de no haberlo autorizado, se facilitarían argumentos para seguir hablando fuera de España de cosas que no existen.

La nota de sinceridad que dieron los oradores, asegurando que Ferrer no era un intelectual ni maestro de pedagogos, me ha parecido muy digna de tenerse en cuenta.

La dimisión de D. Pío Gullón y la del Sr. García Molinas creo que no tengan más consecuencias que las que han tenido. Con ambos señores he conferenciado y creo que ya está resuelto el asunto satisfactoriamente.

También he conferenciado con el señor López Muñoz, vicepresidente del Senado, acerca de los debates de aquella Cámara.

De la cuestión de Oriente, nada nuevo. Sigue la inquietud, aunque abriga la esperanza de que no estallará esa temida conflagración europea.

EL PARTIDO JAIMISTA

San Sebastián 11.—

Ha llegado, procedente de París, el diputado tradicionalista Sr. Llorens.

Ocupándose de los trabajos hechos por D. Jaime para reorganizar el partido, ha manifestado el Sr. Llorens que sustituirá al jefe delegado Sr. Feliú una Junta presidida por el marqués de Cerralbo, de la que formarán parte varios senadores y diputados, y el Sr. Villar, en representación del elemento militar del partido.

Además formarán parte en este directorio los jefes regionales que, como no residen en Madrid, serán representados por un senador y un diputado.

El diputado Sr. Llorens trae el encargo especial de reorganizar todos los crequetés de España.

LA FIESTA DEL ARBOL

Organizada por la Sociedad de Amigos del Arbol, se ha celebrado una animada y simpática fiesta en el Cerro de los Angeles.

En trenes especiales fueron a Getafe, trasladándose desde allí al Cerro de los Angeles, el presidente de la Sociedad, señor Sánchez Guerra; D. Alberto Aguilera, el Sr. Codorniu, los diputados provinciales Sres. Borrega y Sauquillo y los invitados.

Fueron recibidos por el alcalde de Getafe, Sr. Cervera; el coronel de Artillería Sr. Souza, el párroco Sr. Nedeu y otras personalidades.

A la fiesta asistieron los niños de las Escuelas Pías, los de las municipales y el batallón infantil de Santa Cristina.

Los árboles de honor los plantaron las señoritas de Codorniu, María Asunción Delito, Clara Madariaga, Aurelia Calleja, Natividad Herrero, la niña Carmen Saa-

re Inclán, nieta de D. Alberto Aguilera, y los Sres. Sánchez Guerra, general Alendalazar, Romillo y Madariaga. Los niños plantaron luego 600 pinos. Desde el balcón del santuario pronunciaron discursos los Sres. Sanguelido, presidente síndico; el párroco, Sr. Nedet; el padre escolapio Sr. Estévez y el Sr. Sánchez Guerra. Después desfilaron todos los niños, entonando himnos, y se dió por terminado el acto.

De otros periódicos

La opinión y el Sr. Urzáiz

En «El Pensamiento Navarro», de Pamplona, y en otros periódicos católicos de provincias escribe el distinguido periodista que firma «Miguel Peñafior» lo que sigue:

«El argumento empleado por el ministro de Hacienda contra el Sr. Urzáiz, ó sea el de la soledad parlamentaria en que éste se encuentra, nos parece demasiado deleznable. La fuerza está en lo que se dice y en la autoridad de quien lo dice, y no puede negarse que el exministro de Hacienda afirma especies gravísimas y es escuchado por todo el país. Sin elementos de juicio para inclinarse al lado de uno ú otro de los contendientes, nos abstendremos de formular un juicio definitivo; empero nos imitarán los numerosos lectores que tienen las revistas de las sesiones de Cortes?»

Supuesta la incapacidad del mayor número para, con verdadero conocimiento de la materia, decidir si es el Sr. Navarro Reverter, que sostiene la necesidad de que el Parlamento provea de 300 millones al Gobierno, el que tiene razón, ó si se halla asistido de ella el Sr. Urzáiz afirmando que los pagos á que había de aplicarse la tentadora millonada están ya satisfechos, es decir, puestas frente á frente dos afirmaciones y al lado de cada una de ellas una autoridad, no hay duda para nosotros de que el Sr. Urzáiz, enteramente solo en la Cámara, obtiene fuera de ella asentimientos que no logra el Sr. Navarro Reverter, jaleado y aplaudido en el Parlamento por una mayoría de amigos.

Queremos decir que la opinión, esa opinión que se nutre con recortes de periódicos, que generalmente piensa mal, aunque no siempre con razón, de lo que propone el Gobierno, y que desde 1896 hasta ahora no ha pensado bien nunca del señor Navarro Reverter—no nos atrevemos á asegurar que sin motivo—dirá oyendo á Urzáiz lo que el boticario del cuento, y como si lo viera ó lo sufriera afirmará que en eso de los trescientos millones hay gato encerrado.

A mayor abundamiento ó para mayor autoridad del Sr. Urzáiz está el hecho notorio de haber sido este último solicitado por el Sr. Canalejas para que formase parte del Gobierno precisamente al poco tiempo de pronunciarse otro destemplado discurso contra la situación; porque es lo que dirá la gente: si el Sr. Urzáiz no es un hombre razonable y menos razonador, si no pasa de ser un señor intemperante y agresivo que está avinagrado por la soledad en que se encuentra y los desdenes que recibe, ¿cómo es que se pide su concurso para el Gobierno? ¿Cómo es que se le quiere tapar la boca? ¿Cómo es que se ha pretendido encadenarle al banco azul para quitarle esa hermosa libertad que le consiente decir enormidades? Si no tiene razón fuera del Gobierno, ni menos la tendría dentro de él, y no teniendo la no habría porqué temerle, ni porqué buscarle y mirarlo. Desde el punto y hora en que después de pegar y pegar fuerte se le ofreció una cartera al Sr. Urzáiz, quedó por el Sr. Canalejas reconocida y proclamada la autoridad y el valimiento del ex ministro de Hacienda delante del país.»

De **El Noticiero Universal**, diario independiente de Barcelona:

«Los discursos pronunciados por el señor Urzáiz en el Congreso están siendo comentadísimos é indudablemente han

venido á agravar la actual difícilísima situación del Gobierno.

Si las informaciones de los periódicos no mientan, Urzáiz dice á todo el que le quiere oír que él solo es un expositor de hechos y que si á quienes combate creen que lo hace por mortificarlos están en un verdadero error.

Yo—añade Urzáiz—digo la verdad porque creo que con ello sirvo á mi patria y á mi Rey, pero sin que nadie pueda sospechar, pues sospecharlo sería ofenderme, que ambiciono puesto alguno.

En la parte de su discurso que se refirió á censurar la conducta política de la conjunción liberal-democrático-conservadora, fue mucho más duro y más agresivo que el pronunciado anteriormente.

El orador cree que ese remanso de reclamaciones que existe en el ministerio de Hacienda para que se abonen importantes cantidades, cuya deuda data de muchos años y que no puede considerarse como tal, pues la ley de desgravación quitó ese carácter, no deben pagarse de ninguna manera; porque al abonarlas se cometería un inmenso «peculado». Es decir, que el ministro que resolviese favorablemente alguno de esos expedientes lo resolvería porque le darían parte de esa deuda. Esto fué lo que en términos poco más velados dijo el probo ex ministro de Hacienda.

Innecesario es manifestar la impresión que estas declaraciones han producido en la opinión.

No es creíble que haya ningún ministro de Hacienda que se decidiera á resolver favorablemente los expedientes en cuestión; pero si alguno fuese tentado de hacerlo, ya lo ha impedido el Sr. Urzáiz. Por tanto, aun cuando lo tachen de loco y de majadero, el Sr. Urzáiz ha hecho un gran bien al país advirtiéndole lo que hay para el caso de que alguien se atreviese á cometer uno de esos peculados.»

SUCESOS

Riña en una taberna—En la taberna establecida en el núm. 43 del paseo de las Delicias riñeron anoche los hermanos Eugenio y Pedro Martín y Victoriano García Zurdo.

A consecuencia de negarse éste á abonar el gasto hecho se entabló una disputa que degeneró en riña, terminando Pedro por sacar una pistola, y apuntando á Victoriano á quemarropa, disparó dos proyectiles, que le hirieron uno en la región derecha del tórax y el otro en la región mentoniana.

Victoriano cayó al suelo bañado en sangre, y aprovechando la confusión que surgió en la taberna, los hermanos huyeron.

El herido fué llevado á la Casa de Socorro inmediata, y luego al hospital. Su estado es grave.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real orden disponiendo se devolvieran á Tiburcio González Morón las 1.500 pesetas que depositó para redimir el servicio militar activo.

—Continuación de los programas para las oposiciones á ingreso en el cuerpo Jurídico militar.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo verificado hoy

Núms.	Premios.	Poblaciones.
219	25000	Madrid.
1209	100000	Idem.
5327	60000	Jáen.
Premiados con 6.000 pesetas		
4321	10720	2272 13402 5423 9930
3690	10655	1424 3309 8309 4990
4465	16730	12427 6135 2310 3817

NOTICIAS

Una comisión de dueños de carros y coches de plaza ha visitado esta tarde en el Congreso á los diputados á Cortes por Madrid para interesarles en la gestión que vienen realizando para obtener la rebaja temporal de los derechos arancelarios de la cebada.

Próximamente se verificará el reparto

de premios á los alumnos de la clase gratuita de árabe que sostiene el Centro Comercial Hispano-Marroquí.

Presidirá el acto el ministro de Fomento. Los premios consistirán en objetos artísticos ó científicos.

Ha regresado de su excursión á los Estados Unidos el director general de primera enseñanza, Sr. Altamira.

El Sr. Altamira ha dado conferencias en los Estados de Texas, Escuela Naval de Annapolis y Universidades de Boston y Baltimore, no habiendo podido aceptar otras invitaciones que recibió de distintos centros docentes, por la urgencia con que tenía que regresar á España.

SENADO

Sesión del día 11 de Noviembre de 1912

A las cuatro la declara abierta el señor López Muñoz.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Marina.

Los escaños casi desiertos.

Ruegos y preguntas

El conde de **CASA VALENCIA** agradece al ministro de Gracia y Justicia el envío de la relación de indultos que había pedido, y ruega una vez más que se traiga un proyecto de ley concediendo el voto á las mujeres.

El Sr. **LASTRES** renueva la petición de documentos que hizo hace veinte días, relacionados con el proyecto de reforma de las bases 4.^a y 5.^a de las Cámaras de Comercio, y también que si se ha promovido expediente con ocasión del citado proyecto, se remita también á la Cámara para conocer si el citado proyecto es de iniciativa del Gobierno ó obedece á propuesta de algunas Cámaras de Comercio.

El Sr. **CORTAZAR** vuelve á pedir que se reparta una Memoria que puede ser de gran utilidad para el debate del proyecto de Código minero y que se encuentra en los sótanos del ministerio de Fomento. Si no se accediera á mi ruego—dice—anuncio una interpelación al ministro.

ORDEN DEL DIA

Se vota definitivamente el proyecto concediendo varios suplementos de crédito al ministerio de la Guerra, importantes pesetas 28.988.269.

El Senado pasa á reunirse en secciones.

Se reanuda la sesión á las cinco y media.

En el banco azul el ministro de Hacienda.

Los presupuestos

Se aprueba sin debate el dictamen de la comisión de presupuestos, acerca del de gastos de la sección 10 «Gastos de las contribuciones y rentas públicas» para 1913.

También se aprueba sin debate el dictamen de gastos de las posesiones españolas del golfo de Guinea.

Se da cuenta de la reunión de secciones y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del 11 de Noviembre de 1912.

Abrese á las tres y quince, presidiendo el conde de Romanones.

En el banco azul los Sres. Canalejas, Luque, Barroso y Villanueva.

Regular número de diputados.

El Sr. **MARTÍN SÁNCHEZ** formula un ruego de interés local.

El Sr. **SANTA CRUZ**, recogiendo algunas de las alusiones del Sr. La Cierva en el debate con ocasión del mitin de Murcia hace constar el afecto personal que como compañero de colegio profesa á dicho señor, para decir que en la reunión de Murcia en 1910 no sabe si hubo ó no in jurias; pero que de todos modos no ha debido ocurrir lo que ocurrió recientemente.

A nosotros, los radicales, se nos suele presentar como enemigos de todo, incluso de la patria y el Ejército, y no lo so-

mos. Aquí se mostraba el Sr. La Cierva enemigo de violencias en principio; pero poco después no renunciaba á ellas, y hasta las justificaba en ciertos momentos.

Los que defienden el orden social no han debido recoger en 1912 agravios de 1910, pues á título de mantenerle se suspende generalmente por los gobiernos la libertad, y aun la Constitución.

El Sr. **PRESIDENTE**: Su señoría está dirigiendo cargos al Gobierno conservador de otras épocas.

El Sr. **SANTA CRUZ**: No, á todos los Gobiernos del régimen.

El Sr. **PRESIDENTE**: Para eso hará falta que anuncie una interpelación y se le aceptase.

El Sr. **SANTA CRUZ**: En cuanto á silbas, están justificadas, siendo una personalidad tan ilustre como el Sr. La Cierva; pero créame que yo también las he sufrido. Por cada silba á S. S., me han dado á mí diez.

Aún me duelen los oídos de oír gritar: ¡Viva el rey! pero no es D. Alfonso XIII, sino D. Jaime III.

El Sr. **LA CIERVA**: Me levanto únicamente para dar las gracias á S. S. por la bondad y cariño con que me ha tratado, y los elogios inmerecidos que me ha prodigado.

El ministro de la **GOBERNACIÓN**: Esos vivas al Rey que S. S. ha oído han sido á D. Alfonso XIII, legítimo Monarca español.

El Sr. **LÓPEZ BALLESTRÓS**: No necesito hacer protestas de consideración y respeto al Instituto de la Guardia civil, porque los meritorios servicios que presta justifican su calificativo de benemérito de la patria. Pero esto no puede ser obstáculo para que denuncie, á fin de que se corrijan, abusos de uno de uno de sus individuos. El comandante del puesto de Chirebel, cabo Martínez Acosta, se presentó en el Ayuntamiento, increpó é insultó al alcalde, faltando poco para agredirle; le suspendió en sus funciones, y le detuvo por insulto á la fuerza armada, sin que haya nada que lo justifique. Este Martínez Acosta es allí administrador de fincas ajenas y un ejemplar de caciquismo rural.

Todo el insulto fué que el alcalde le dijo que daría parte á su jefe y le llamó farsante. Hay, pues, una causa formada, y deseo saber en qué estado se halla y que se depure todo lo ocurrido.

El ministro de la **GOBERNACIÓN**: Mis informes no concuerdan en absoluto con los de S. S. y de aquí que yo me abstenga de formular juicio alguno definitivo; por carecer de elementos de acierto, solo ofrezco proceder en este caso con la mayor imparcialidad. Debo advertir que para evitar demasiada familiaridad con el vecindario, se renuevan con frecuencia los puestos de la Guardia civil.

El Sr. **ZALUETA** (D. Luis) formula algunas observaciones á la ley del descanso dominical en punto á infracciones.

El Sr. **RAMO** afirma que en Tarragona se ha adjudicado determinado servicio ilegalmente, pues el pliego no se presentó en tiempo oportuno, y esto se ha hecho por obra del caciquismo. (El Sr. Nicolau: Pido la palabra.)

La Diputación provincial de Tarragona para servir al cacique se negó á cumplir una real orden del ministerio de la Gobernación que mandaba se adjudicase el servicio á D. Leonardo Camón. Se ha dictado otra real orden, pero dicen en la Diputación que tampoco la cumplirán, porque en todo caso irían á un pleito contencioso. Yo se que el ministro de la Gobernación ha procedido bien con sus reales órdenes, pero no me explico como va á tolerar que en Tarragona se haga caso omiso de lo por el mandato, amparados el gobernador y la Diputación por el caciquismo.

El ministro de la **GOBERNACIÓN**: El gobernador de Tarragona, que se halla en Madrid, no me ha hablado de eso, y el viaje obedece á asuntos particulares. Ofrece proceder siempre en justicia.

El Sr. **NICOLAU**: La Diputación adjudicó el servicio de la recaudación del contingente á la personalidad que le pareció

mejor y con mejores garantías. ¿Qué ha pasado después? Que el ministro de la Gobernación con el Consejo de Estado creyó que debía revocar el acuerdo de la Diputación de Tarragona.

Yo creo que el ministro se equivocó y excedió en sus atribuciones, pues en todo caso, quien debía intervenir era el Tribunal Contencioso.

Yo no soy cacique, sino representante de aquella provincia.

El ministro de la **GOBERNACIÓN**: S. S. cree que no me he ajustado en todo á la ley. Es respetable la opinión que sustentan, pero procedí de otro de las facultades que me están conferidas, pues el pliego se presentó después del plazo.

El Sr. **ROMERO**: Ya ve el Sr. Nicolau que voy en compañía del Consejo de Estado, del ministro de la Gobernación y del director de Administración local. Yo no había querido decirlo; puesto que S. S. se ha aludido se lo diré claro. S. S. es un cacique. S. S. ha destinado cantidades que no estaban destinadas á ello para adouquirar parte de Tarragona. Yo no lo censuro, pero S. S. en un cacique.

El Sr. **NICOLAU**: Esa afirmación de su señoría es completamente inexacta. Yo no he invertido así cantidades, y en mi distrito he hecho seguramente menos caciquismo que S. S. en el suyo.

El Sr. **ROMERO** se ocupa de la provisión de una escuela en Castro-Urdiales. El Sr. **SANABE** denuncia abusos del legado regio de enseñanza en Valencia en punto á nombramientos de personal para colocar á dos sobrinos suyos que carecen de condiciones. Además consiente como texto un libro anticatólico y antimoral.

Trata luego de la suspensión del Ayuntamiento de San Antolin de Ibiás, en Asturias, creyéndola injusta.

Los ministros de Instrucción Pública y Gobernación ofrecen reconstruir los abusos si se comprobaban.

ORDEN DEL DIA

Presupuesto de Fomento

Sigue la discusión del presupuesto de Fomento en su capítulo 14.

El Sr. **ZORITA** recoge algunas consideraciones formuladas en la sesión última, interviniendo en la discusión los señores Romeo, Calderín, Azcarate y Canalejas.

Se aprueba hasta el artículo 16. Se suspende este debate, poniéndose á discusión el presupuesto de liquidación, apoyando una enmienda el Sr. Nougues.

LA LOTERÍA

El billete agraciado con el premio grande en el sorteo de hoy fué enviado á Badajoz, de donde devolvieron cinco décimos, y fueron puestos á la venta en una administración de la calle de Hortaleza.

Uno de los décimos lo adquirió una señora que, según se dice, ya ha cobrado cuatro veces el premio gordo.

Otros fueron adquiridos por personas desconocidas, y los dos restantes fueron devueltos á la Dirección del Tesoro.

El billete á que ha correspondido el segundo premio fué expendido en la administración de la Corredera.

NOTARIAS VACANTES

Se hallan vacantes las siguientes notarías:

De 1.^a clase: Madrid y Pontevedra.

De 2.^a clase: Gandesa y Monóvar y Utrera.

De 3.^a clase: Alcalá de los Gazules, Anguiano, Arzua, Bermeo, Durango, Herrera del Duque, Híjar, Mora de Rubielos, Munguía, Orduña, Revadavia, Valderrobres, Villacarrido y Cariñena.

También se hallan vacantes correspondiendo su provisión al cuerpo de aspirantes al notariado, las siguientes de 3.^a clase:

Alberique, Cañete, Casarrubios del Montes, Darnius, Elorrio, Forcall, Figueras la Real, Jadraque, Los Arcos, Lubrín, Puerto de Cabras, San Felú de Llobregat, Trabada y Valderas.

La guerra de las mujeres

por ALEJANDRO DUMAS

cuello del joven.—Canolles, vos habéis prometido seguirme.

—Yo he prometido defender el fuerte de San Jorge mientras quede una piedra en pie, y voy á cumplir mi promesa.

Y á pesar de los gritos, los lloros, las súplicas de Nanon, el barón la entregó en manos de Pompeyo, que, secundado por dos ó tres lacayos de la vizcondesa de Cambes y el propio séquito de la fugitiva, la arrastró á lo profundo del subterráneo.

El barón siguió un instante con la vista aquel blanco y dulce fantasma que se alejaba tendiéndole los brazos. Pero súbitamente se acordó que le esperaba en otra parte, y se lanzó á la escalera, diciéndole al sargento y á los soldados que le siguiesen.

De Vibrac estaba en la sala sin sombrero, pálido y con la espada en la mano.

—Comandante—exclamó al ver al barón,—el enemigo... el enemigo...

—Lo sé.

—¿Qué hacemos?

—¡Pardiez! Linda pregunta: hacernos matar.

Canolles se precipitó hacia el patio. En el camino halló un hacha de minadores y se apoderó de ella.

El patio estaba cuajado de enemigos; sesenta soldados de la guarnición, reuni-

dos en grupo, se esforzaban en defender la puerta de la habitación de Canolles. Por la parte de las murallas se oían gritos y tiros, que anunciaban que no había nadie ocioso.

—¡El comandante, el comandante!—gritaron los soldados al ver al barón.

—¡Sí, sí!—contestó éste.—El comandante, que viene á morir con vosotros. ¡Valor, hijos, valor! No pudiéndonos vencer, os han cogido á traición.

—En guerra todo vale—dijo la voz burlesca de Ravailly, que, con el brazo en castrillo, animaba á su gente para que se apoderase de Canolles.—¡Ríndete y te se hará buen partido!

—¡Ah! ¿Eres tú, Ravailly?—dijo Canolles.—Creía, sin embargo, haberte pagado mi deuda de amistad. No estás contento, espera...

Y Canolles, dando un salto de cinco ó seis pasos al frente, arrojó á Ravailly el hacha que tenía en la mano con tanta fuerza, que fué á hendir, junto al capitán de Navalles, el casco y alzacuello de un oficial de los paisanos, que cayó muerto.

—¡Canario!—dijo Ravailly.—¿Contestas así á los cumplidos que se te hacen? Verdad es que yo debería estar habituado á tus maneras. Amigos, está rabioso. ¡Fuego sobre él, fuego!

A esta orden, una gran descarga partió de las filas enemigas, y cayeron cinco ó seis hombres á los lados de Canolles.

—¡Fuego!—gritó á su vez.—¡Fuego!

Pero apenas contestaron tres ó cuatro mosquetazos. Sorprendidos donde menos lo esperaban, turbados por la noche, los soldados del barón habían desfallecido.

Canolles vió que no podía hacer nada.

—Entrad,—dijo á Vibrac—entrad, y haced entrar la gente. Nos haremos fuertes, y no nos rendiremos sino cuando nos tomen por asalto.

—¡Fuego!—dijeron otras dos voces, que eran las de Españañ y Larocheffoucault.—Acordaos de vuestros compañeros muertos que piden venganza. ¡Fuegol

Y un huracán de plomo silbó de nuevo alrededor del barón, sin tocarle, aunque diezmó segunda vez su escasa tropa.

—¡En retirada!—dijo Vibrac,—en retirada!

—¡Sús! ¡sús!—gritó Ravailly.—¡Avanzad, amigos, avanzad!

Los enemigos se arrojaron sobre Canolles, que con una docena de hombres lo más, sostuvo el choque: había recogido el fusil de un soldado muerto y se servía de él como de una clava.

Sus compañeros entraron, y él detrás de ellos, con Vibrac.

Entonces, los dos empujaron la puerta, que á pesar de los esfuerzos de los sitiadores, lograron cerrarla y atrancarla con una barra de hierro.

Las ventanas eran enrejadas.

—¡Hachas, palancas, cañones, si es menester—gritó el duque de Larocheffoucault;—es preciso que los cojamos á todos, vivos ó muertos.

Un fuego horroroso siguió á estas palabras. Dos ó tres balas atravesaron la puerta; una de ellas pasó el muelo á Vibrac.

—Ya estoy despachado, mi comandante—dijo aquí.—Ved ahora el modo de arreglarlos, que este asunto ya no me pertenece.

Y se retiró recostándose en la pared, no pudiéndose tener en pie.

Canolles miró á su alrededor, y encontró una docena de hombres en estado de defensa aún. Estaba entre ellos el sargento que había puesto de plantón en el subterráneo.

—La antorcha—le dijo,—¿qué has hecho de ella?

—A fé mía, comandante, la arrojé junto al barril.

—¿Arde aún?

—Es probable.

—Bien. Dispón que salgan todos esos hombres por las puertas y ventanas de la espalda. Componte tú y ellos del mejor modo que puedas; lo demás me toca á mí.

—Pero, comandante...

—Obedece.

El sargento inclinó la cabeza é indicó á sus soldados que le siguiesen. En seguida desaparecieron todos en los aposentos interiores: habían comprendido la intención del barón y no se cuidaban de saltar con él.

Canolles prestó atención un momento. La puerta se hundía á fuerza de hachazos, lo que no impedía que continuasen las descargas: disparaban al azar y hacia las ventanas creyendo que detrás de ellas estaban los sitiados.

De pronto un gran alboroto anunció que la puerta había cedido, y Canolles sintió la multitud que se agolpaba al castillo con gritos de alegría.

—Bien, bien,—murmuró.—Dentro de cinco minutos, esos gritos de gozo se trocarán en alaridos de desesperación.

Y se lanzó á la galería subterránea.

Pero sobre el barril había un joven sentado, con la antorcha á sus pies y la cabeza apoyada en ambas manos.

Al ruido levantó el joven la cabeza, y Canolles conoció á la vizcondesa de Cambes.

—¡Ah!—exclamó levantándose.—¡Por fin estáis aquí!

—Clara—murmuró el barón,—¿á qué habéis venido?

—A morir con vos, si queréis morir.

—Yo estoy perdido, deshonrado, y es preciso que muera.

—¡Os habéis salvado por mí!

—¡Perdido por vos! ¿lo oís? ¡Ya vienen, vedlos! Huid, Clara, huid por este subterráneo; tenéis cinco minutos, es más de lo que necesitáis.

—Yo no huyo, me quedo.

—¿Pero sabéis para qué he bajado aquí?

—¿Sabéis lo que voy á hacer?

La vizcondesa de Cambes recogió la antorcha, y acercándose al barril de pólvora, dijo:

—Lo sospecho.

—¡Clara!—exclamó Canolles aterrado.—¡Clara!

—Repetid aún que queréis morir, y moriremos juntos...

El pálido semblante de la señora de Cambes demostraba tanta resolución, que Canolles comprendió que era capaz de hacer lo que decía; y deteniéndose, dijo:

—Pero, en fin, ¿qué queréis?

—Que os rindáis.

—¡Jamás!

—El tiempo es precioso—continuó Clara;—tenedlos. Os ofrezco la vida, os ofrezco

Información telegráfica

EXTRANJERO

Fallecimiento del ministro inglés

Tánger 10. Sir Reginald Lister, ministro de Inglaterra en esta ciudad, ha fallecido repentinamente, a consecuencia de un acceso de malaria.

Revista naval en Nápoles

Roma 10. Los reyes de Italia han embarcado en el yate regio «Trinacria», para dirigirse a Nápoles, donde se verificará, con motivo del cumpleaños de Víctor Manuel, una gran revista naval.

En Nápoles se encuentran, para asistir a la fiesta, los duques de los Abruzzos y de Génova, el conde de Turín y representaciones del gobierno, las Cámaras, el Ejército y la Armada.

Santo Domingo en estado de guerra

Santo Domingo 11. Ha sido promulgada la suspensión de garantías constitucionales en la República y proclamado el estado de guerra en esta capital.

A actor muerto

Londres 11. Ha fallecido el célebre actor inglés Penley.

PROVINCIAS

Inauguración de un monumento

Bilbao 11. En Guecho se ha verificado la ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra del monumento al Niño Jesús de Braga.

Ofició el provincial de los Carmelitas, siendo madrina la marquesa de Villagodio, y padrinos, doce niños aristócratas. Se pronunciaron discursos propios del acto.

En la procesión infantil asistió el Ayuntamiento de Guecho, representaciones del clero y Ordenes religiosas.

Figuraba, además, una banda de música, que tocó el himno pontificio. A pesar del gentío que presenció el religioso desfile, no se tiene que lamentar el menor incidente.

Vapor correo

Gijón 11. En viaje extraordinario ha zarpado con rumbo a Cuba y Méjico el trasatlántico «Alfonso XIII», conduciendo 211 pasajeros y 100 toneladas de mercancías.

El cable de Baleares

Palma 11. Procedente de Canarias ha llegado el vapor inglés «Felconia», que viene para reconocer los cables telegráficos submarinos que ponen en comunicación las Baleares con el Continente.

Mitín agrícola

El Ferrol 11. Las Sociedades agrícolas han celebrado un mitin, entre cuyas conclusiones figuran la de pedir sea desgravado el maíz y la redención de los foros.

Muerte misteriosa

Palma de Mallorca 11. Anoche falleció en un establecimiento de bebidas de «Ibiza», el marinero del arsenal de Cartagena José Serra, a consecuencia de una herida de arma blanca.

Se ignora cómo ocurrió el suceso; sábase únicamente que dicho marinero se hallaba en la isla, disfrutando de licencia temporal.

LOS ESTUDIANTES

En Madrid

Esta tarde, á las tres, se reunieron en «Lux Edén» los estudiantes para oír á sus compañeros de la Escuela de Ingenieros Industriales, cuya comisión les dio cuenta de todas las gestiones, hasta ahora inútiles, realizadas con el Gobierno, protestando al mismo tiempo contra la conducta que con los estudiantes (huelguistas de algunas poblaciones han observado las autoridades.

En la reunión hicieron uso de la palabra diversos representantes de las Facultades universitarias, entre ellos el doctor Albiñana, como alumno de Filosofía y Letras, quien habló además sobre la situación de los médicos de Sanidad civil, pidiendo para ellos diversas mejoras, pa-

ra cuya consecución solicitó el apoyo de sus compañeros de Medicina.

El presidente de la reunión, que fué el estudiante Sr. Burgaleta, hizo el resumen de los discursos, manifestando el criterio de persistir en la huelga mientras el Gobierno no acuerde una solución definitiva del actual conflicto.

Invitó después á los concurrentes á trasladarse en manifestación pacífica al Ateneo, donde se celebraba una Asamblea de la Unión Escolar.

La reunión terminó entre vitores á la huelga.

Una comisión de padres de alumnos de Ingenieros industriales ha visitado esta tarde en el Congreso al jefe del Gobierno y al conde de Romanones, para protestar contra la conducta de los estudiantes y ratificar sus pretensiones de que se resuelva el pleito cuanto antes.

El Sr. Canalejas hizo presente á los padres de los alumnos que mientras los estudiantes no depongan su actitud de rebeldía el Gobierno está imposibilitado de dictar una solución.

En provincias

Zaragoza 11.

Creyendo fracasada la huelga, esta mañana los estudiantes han entrado á clase en todos los centros docentes, excepto los que estudian derecho canónico.

Pero al medio día formáronse grupos en la Facultad de Medicina y desde allí se dirigieron al Instituto y á la Escuela Normal y obligaron á los alumnos que se hallaban en clase á que saliesen de las aulas.

Al regresar de la Escuela Normal y encontrando la puerta de la Universidad cerrada los estudiantes arrojaron sobre el edificio una lluvia de piedras, rompiendo los cristales.

Luego se dirigieron á la Escuela de Comercio, en donde encontraron también las puertas cerradas, de lo cual protestaron con grandes silbidos.

En la huerta de Santa Engracia los alumnos seguían en huelga, y los revoltosos que hacia allí se dirigían para inducirlos á la huelga, fueron dispersados por la policía, que les salió al paso.

En la Facultad de Ciencias se acaba de reunir el claustro de profesores.

Bilbao 11.

Los ingenieros industriales no han entrado á clase esta mañana. Los alumnos del Instituto, de la Escuela de Comercio y de la Normal de Maestros, se dividieron en dos bandos, entrando á clase unos, y hoigando los otros. Las clases de la segunda hora se han dado en el Instituto y en la Escuela de Comercio con asistencia de casi todos los estudiantes. No han ocurrido, hasta ahora, incidentes desagradables, limitándose los huelguistas á comentar y observar en actitud pacífica. Algunas parejas del cuerpo de Seguridad vigilan los alrededores del Instituto. En la Universidad de Deusto las clases se dan normalmente.

Málaga 11.

Los estudiantes del Instituto, de la Escuela de Comercio y de la Normal han dejado de asistir á algunas clases, por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

SECCIONES DEL SENADO

En la reunión de secciones del Senado han sido elegidas, entre otras, las comisiones que han de entender en los siguientes proyectos de ley:

Pesca de la sardina.—Sres. Lorygró, Palomo, Calbetón, Picó, Díaz Moreu, Martos y barón de Sacro Lirio.

Tribunales para niños.—Señores marqués de Laurencin, Fernández Caro, Calbetón, marqués de Ibarra, Muñoz y Rodríguez, Lastres y Combarain y España.

Protección al salmón.—Sres. Portuondo, Ortueta, Calbetón, García Molinas, marqués de Alonso Martínez, conde de Villamonte y barón de Sacro Lirio.

Considerando servicio en campaña al militar de vuelo ó aerostación.—Señores marqués de Laurencin, Azcárraga, López

Mora, López Pelegrín, marqués viudo de Mondéjar, Sarthou y barón de Sacro Lirio.

Esta tarde se reunió en el Senado la comisión que ha de entender en el proyecto de pesca de la sardina, nombrando presidente al Sr. Calbetón y secretario al señor Martos.

También se constituyó la que entiende en el proyecto relativo al servicio militar de aerostación, nombrando presidente al general Azcárraga y secretario al marqués de Laurencin.

DE MARRUECOS

Lyautey á París

París 11.

Dice «Le Gaulois» que el general Lyautey permanecerá dos ó tres semanas en París, no sólo para descansar, sino también para tratar verbalmente con el gobierno varias cuestiones sobre Marruecos.

Durante su estancia en Francia, le sustituye en la residencia el general M. Franchet Desprey.

COMISION DE VIGO

Una comisión del Ayuntamiento de Vigo, acompañada del Sr. Urzáiz, ha visitado en el Congreso al ministro de la Gobernación para interesarle en la resolución de varios asuntos de interés local.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida que les dispensó el señor Barroso.

EL TIEMPO

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

- A las ocho de la mañana, 7º sobre 0. A las doce, 15º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 13º sobre 0. La máxima fué de 18º. La mínima de 7º. El barómetro marca 709 mm.—Variable.

DE LA CORTE

La malograda Infanta doña María Teresa hubiera cumplido mañana treinta años.

En esta fecha, reciente casi la muerte de S. A. y vivo en la memoria de todos el recuerdo de sus preclaras virtudes y excelentes cualidades, las muestras de respeto y la adhesión que en vida había conquistado doña María Teresa en todas las clases sociales, han de renovarse cerca de la Real Familia.

EL CORREO eleva á las augustas personas un nuevo testimonio de su sincero pésame.

Su Alteza el Infante D. Fernando, para conmemorar la fecha de mañana, ha dispuesto que se hagan en memoria de la Infanta doña María Teresa (q. e. p. d.) los siguientes donativos:

A la Asociación Matritense de Caridad, 500 pesetas.

A las Conferencias de San Vicente de Paul, sección de caballeros, 500.

Idem de señoras, 500.

A las Escuelas Salesianas, 150.

Al Asilo de «Golfas», que dirigen las Religiosas Oblatas, 150.

Al párroco de la Almudena, para los pobres de la feligresía, 250.

Para la iglesia de los Angeles (Cuatro Caminos), 250.

Al Asilo de la Santísima Trinidad, 100.

A las Hermanitas de los Pobres, 150.

Al Asilo de Lavanderas, 150.

Al de San José, para impedidos, 100.

Al Asilo de San Rafael, para niños escrofulosos, 150.

A la Casa de Socorro del distrito de la Latina, 150.

Al Asilo de Santa Susana, 100.

Al Dispensario Antituberculoso del Principe Alfonso, 150.

A la escuela católica de la Costanilla de San Andrés, 125.

A la de la calle de Luciente, 125.

Además, ha ordenado S. A. R. que se

distribuya otra cuantiosa limosna á numerosas personas necesitadas.

Los príncipes de Baviera y el Infante D. Fernando irán mañana á El Escorial, para oír una misa ante la sepultura provisional de la Infanta doña María Teresa.

Balance del dia

La sesiones parlamentarias estuvieron poco concurrencias.

En el Congreso volvió á tratarse de la refriega de lerrouxistas y conservadores en Murcia, de la administración en Tarazona y del presupuesto de Fomento, y en el Senado se aprobó el presupuesto de Gastos de las Contribuciones y Rentas.

A última hora, en el Congreso se reanudó la discusión del proyecto de empréstito.

El Sr. Urzáiz interviene mañana en la discusión del presupuesto de Fomento.

Impugnará el artículo adicional concediendo subvención, por razón de capitalidad, al Ayuntamiento de Madrid.

Circularon esta tarde rumores de que se suspendería la discusión del proyecto de empréstito.

Fundábase en que algunos republicanos habían hecho llegar ese deseo al Gobierno para presentar al proyecto algunas enmiendas.

Estos rumores no han tenido confirmación, al menos por hoy, pues á última hora de la tarde se reanudó la discusión del proyecto.

Esta tarde se reunió la Comisión general de Presupuestos del Congreso, para examinar el de Instrucción pública.

El subsecretario del ministerio, Sr. Rivas, estuvo informando y entregó algunas modificaciones de rectificación de cifras y mejoras de servicios.

Quedó sin resolver hasta que se consulte al ministro lo que afecta á escala gradual de catedráticos de Institutos y Escuelas especiales.

Una comisión de maestros visitó á la comisión de presupuestos para informarse de los aumentos consignados en el mismo, que son de 350.000 pesetas personal y uno para material, salieron de la entrevista muy satisfechos.

Los diputados de la conjunción republicano-socialista celebrarán en breve una reunión para acordar los actos parlamentarios procedentes para conseguir la revisión del proceso Ferrer.

COMPANIA NACIONAL.—Madrid

Cafés tostados marca COLÓN.—Los mejores por su aroma y pureza.

BOLSA DE PARÍS

París 11.—(Apertura).—Exterior español, 90'60.—3 por 100 francos, 89'35.

BOLSA DE LONDRES

Londres 11.—(Apertura).—Exterior español, 90'00.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 9 de Noviembre de 1912.

ACCIONES Banco Hispano-Colonial..... 322'50 Comp.ª de Tabacos de Filipinas... 68'00 Fompañia Trasatlántica..... 00'00 Cerrocarril de Orense á Vigo..... 24'45 Sociedad Hullera Española..... 156'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 9 de Noviembre de 1912.

ACCIONES Banco de Bilbao..... 320'00

BOLSA

Cotización Oficial del 11 de Noviembre de 1912.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes entries for 4 por 100 perpetuo, Al contado, and 4 por 100 AMORTIZABLE.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolso, Cambios de hoy. Includes sections for ACCIONES and OBLIGACIONES.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Cambios de hoy, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas y pesetas oro, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL, BOLSA DE BARCELONA.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

La Rabassada (BARCELONA)

Atracciones americanas

Water Chute, Scenic Railway, Alleys Bowling, Cake Walk, Casa Encantada, Palacio de la Princesa, Palacio de la Risa, Paseos y MUSIC-HALL.

Entrada, 0'50 pesetas.

Hotel-restaurant

Abierto día y noche.—Gabinets particulares.—Cocina de primera.—Chef de Paris.—Servicio á la carta.

Orquesta de ziganes

Seleccionados todos los días de 12 á 3 tarde, de 5 á 7 de 8 á 12 noche en la Terraza y Salón-comedor. Cubiertos desde 5 pesetas.

Medios de comunicación

1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona á la Rabassada, por el paseo de Gracia y paseo de la Diputación.
2.º SERVICIO COMBINADO con el FUNICULAR DEL TIBIDABO, donde los automóviles de la Sociedad La Rabassada toman los viajeros para llevarlos hasta sus establecimientos.
CASINO PARTICULAR.—RESTAURANTE DE LUJO.—JUEGOS VARIOS.—Castillo de Fuegos artificiales.—Iluminación general de la montaña con luces de bengala.

Patente de invención HANS RIES

Núm. 42.042

HORNO CON COMPARTIMIENTOS INCLINADOS PARA LA DESTILACIÓN DE CARBONES

Se reciben órdenes en:

Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso, Madrid

SOCIETE DE FOURS A COKE

Système Louis Banskart, Bruxelles.

SOCIEDAD ANONIMA

Hornos de cok

Sistema privilegiado Louis Banskart.

Hornos de cok funcionando con ó sin recuperación de sub-productos.

Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.

Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.

Preparación mecánica de carbones

Lavadores de carbones
Instalación de talleres de moleda y de trituración.
Quebrantaduras y clasificación de antracitas.
Piezas sueltas para lavadores, tales como perforas, transportadores, cribas, bombas centrifugas, etc.
OFICINAS.
Bruselas (Bélgica), 421, boulevard de la Senne.

Technikum Mittweida.

Director: Profesor A. Holst.

Reino de Sajonia.

Escuela superior técnica para la enseñanza de electrotécnicos y construcción de máquinas. Secciones especiales para ingenieros y técnicos. Laboratorios electrotécnicos y mecánicos. Talleres para la instrucción práctica. Mayor frecuencia anual 3610 estudiantes. Programa etc. gratis de la secretaría.

THE WATERPROOFING COMMERCE, LIMITED

BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra)

Contratistas del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, coloniales y extranjeros.
Fabricantes de toda clase de cubiertas y sacados para vagones de ferrocarril. La marca FERONA es una especialidad en lona hecha á prueba de todo ingrediente químico. Tiendas de campaña, etc. ROOFING ó esa cubiertas exteriores para arroyos de ferrocarril, coches, etc. Cubiertas preparadas para un ornato determinado.
Composición para impermeabilizar techos. Diques de arcilla y artesonados de cartón, propios para coches de ferrocarril y vapores.

SE ENVIAN MUESTRAS Y PRECIOS Á QUIEN LOS SOLICITA

MARIN

Fúnebres lámparas

Muchos modelos nuevos y fuertes. Precios fijos baratos.

Utensilios de cocina irrompibles. **Baterías completas á 53 pesetas.**

Botellas Thermos y Thermarin de 1/2 litro, 3'90 pesetas. Frescos de recambio, 2'75 pesetas.

Ajuar de casa. Máquinas de hacer café á 60 céntimos. 110 modelos de jaulas, desde 60 céntimos.

Antigua Casa MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Herri.—¡Ojo! Únicamente MARIN.

COMPANIA

DEL

Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15

PARIS

Medalla de oro en la Exposición universal, París, 1879. Internacional, Londres, 1883. —Universal, París, 1889. —Gran premio en la Exposición universal París, 1900. —Exposición internacional de Milán 1905. Pusea de honor.—Miembros del jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy silenciosa.—Mantenimiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adaptado en 570 rutas caminos de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andaluces, Murcia, Granada; Bobadilla, Agostres, Linares; Almería; Tortosa; Sur: Tarazona, Barcelona; Francia: Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalete; Reunión de Asturias: Madrid, Villa del Prado; Roble, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cedeagus, Telmo; Puerto Santa María, Sanlúcar; Luobaga, Murgala, Les Arcs, Francia; Huelbar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zamaraga; Salamanca á la Frontera; Lora, Baza, Aguilas; San Julián de Murguía, Castro Urdiales; Cantabria.—TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasio; Serdiner, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Toril; Avilés á las Salinas.

ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el extranjero como el específico de Siegel.

El es mas poderoso preventivo y curativo de la guta y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para apagar los accesos mas violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la noticia sobre pedido. Depósito general: Pointier y Girard 2, rue Sévigné, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

EFICACIA nuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos.—Barnones orgánicos á base de un compuesto de 0 gr. 50 cada uno. Digestivos: Dispositivos de toda naturaleza, acción digestiva y nutrición general. Las enfermedades difíciles y las enfermedades crónicas.

—Entéricas: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucosa, membrana, diarrea simple de los países calientes.—Dysenterias: Hemorragia de los intestinos. Tiroditis: Obesidad, Bocio, obstrucciones gastrointestinales y tueras hinchadas.—Amorosos: Empléanos en los miembros, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cerebro del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los arteriales y de los espinosos.—Reñicos: Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—Fleumáticos: Secreción excesiva, desarrollo de las glándulas maxilares.—Ováricos: Afecciones útero ovariarias, dolor anéxico de los adolescentes, dismenorrea.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arribando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, La Coruña, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 3 y 31 Enero, 23 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 23 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 8 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre, y 24 Diciembre, directamente para Singapur, demás puertos intermedios que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (acautativa), Habana, Puerto Lluvia y Colón, de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Comidas por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para otros puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 37 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le son entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampa el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joule, Rue de Rivoli, 45, Paris

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas

Hamburgo.—Casa fundada en 1835

MODERNAS Y EXCELENTES

Máquinas para bloques de hormigón.

MAQUINAS PARA TEJAS

Máquinas para ladrillos, moldes para tubos, peldaños, etc.

PRENSAS PARA PLACAS

Baldosas de cemento, adoquines, mosaicos y placas granitoides.

Máquinas alisadoras y pulimentadoras, máquinas para lavar y cribar arena

QUEBRADURAS

Molinos de cilindros y de muelas, cribadoras y clasificadoras.

MEZCLADORAS PARA HORMIGON

Moldes para piezas de construcción, entablamientos de ventanas, etc.

Fabrica de máquinas

Dr. Gaspary & Co. Markranst (Alemania).

Se envían Catálogos gratis.

Mannesmannrohren-Weker DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL

Deutsche Rohrenwerke —Kath—

TUBOS SOLDADOS Y RECUBRIMIENTO

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES

y trabajos de soldadura de todas clases

Dusseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

ALIMENTO MELLIN

para NIÑOS y CONVALECIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino,

SIN ALMIDON NI AZÚCAR DE CAÑA

Preparado con trigo candela y cebada diestreados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y directamente asimilable, «la melitosa», que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su acidez hace disminuir las tendencias disépticas.

El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligeras, claras y muy digestibles las albuminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el estómago. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y disépticos.

Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de Paris

Humedad.....	3 gr. 48 0/0	Materias azuca- ras.....	3 gr. 27 0/0
Materias azuca- ras.....	3 gr. 27 0/0	Almidón.....	83 gr. 76 0/0
Materias azuca- ras.....	3 gr. 27 0/0	Acido lácti- co.....	0 gr. 10 0/0
Materias azuca- ras.....	3 gr. 27 0/0	Grasa.....	0 gr. 11 0/0
Materias azuca- ras.....	3 gr. 27 0/0	Hidratos de carbo- no.....	98 gr. 20 0/0

Kwasen microscópico: AUSENCIA DE ALMIDÓN

Anuncios. Esquelas de defunción, Novenario, Aniversario. Reclamos. Noticias. Avisos útiles. Comunicados.

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL Montera, 19, pral. Madrid (antes Alcalá, 6)

Regaliz Pectoral L. B.

á base de

Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

Precio de la caja: 2 pesetas

Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Siath Ave. & 18th Street, New York City.

Construcción é instalación

DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias

DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar

LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTECA

Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas

CATALOGO GRATIS